



中共菏泽市委主办

国内统一连续出版物号 CN 37- 0067

中国菏泽网:www.heze.cn

知菏泽 看天下

2025年6月12日

星期四

农历乙巳年五月十七

HEZE DAILY 第10312期 今日四版



山河新闻二维码

前5个月我国新能源汽车新车销量占汽车新车总销量44%

新华社北京6月11日电 (记者 唐诗凝)记者11日从中国汽车工业协会获悉,2025年1至5月,我国新能源汽车产销快速增长,分别完成569.9万辆和560.8万辆,同比分别增长45.2%和44%,新能源汽车新车销量达到汽车新车总销量的44%。

数据显示,1至5月,我国汽车产销分别完成1282.6万辆和1274.8万辆,同比分别增长12.7%和10.9%,产量增速较前4个月收窄0.2个百分点,销量增速扩大0.1个百分点。

“两新”政策加力扩围,持续显效,叠加汽车企业新品投放等

利好因素,助力汽车市场消费活力加速释放。1至5月,汽车国内销量1025.8万辆,同比增长11.7%。5月单月,汽车国内销量213.5万辆,环比增长3%,同比增长10.3%。

新能源汽车出口快速增长。1至5月,汽车出口249万辆,同比增长7.9%;其中,新能源汽车出口85.5万辆,同比增长64.6%。5月单月,新能源汽车出口21.2万辆,环比增长6.1%,同比增长1.2倍。

乘用车市场延续良好表现。1至5月,乘用车产销分别完成1108万辆和1099.6万辆,同比分别增长14.1%和12.6%。

习近平同刚果(布)总统萨苏分别向中非合作论坛成果落实协调人部长级会议致贺信

新华社北京6月11日电 6月11日,国家主席习近平同刚果(布)总统萨苏分别向中非合作论坛成果落实协调人部长级会议致贺信,对会议召开表示热烈祝贺。

习近平指出,中非合作论坛成立25年来,有力带动中非合作蓬勃发展,成为全球南方团结合作的典范。去年9月,我同非洲领导人在论坛北京峰会上一致同意携手推进“六个现代化”,共同实施“十大伙伴行动”,引领中非关系进入共筑新时代全天候命运共同体新阶段。在双方共

同努力下,峰会成果落实取得一批喜人的早期收获。中非双方还就筹办2026年“中非人文交流年”达成共识,相信这将为中非友好合作注入新的活力。

习近平强调,当前,国际形势变乱交织。中国坚持以中国式现代化新成就为世界提供新机遇,以中国大市场为非洲等全球南方伙伴提供新动能。中国愿通过商签共同发展经济伙伴关系协定,落实对53个非洲建交国实施100%税目产品零关税举措,同时为非洲最不发达国家对华出口提供更多便利。中国愿同非方深入落

实“十大伙伴行动”,加强绿色产业、电子商务和支付、科技、人工智能等重点领域合作,深化安全、金融、法治等领域合作,推动中非合作高质量发展。

习近平指出,开放合作是人间正道,互利共赢是民心所向。中非携手推进现代化,将有力促进全球南方团结合作,为世界和平与发展事业开辟更加光明的前景。希望中非双方继续扎实推进峰会成果落实,精心谋划论坛未来发展,携手建设新时代全天候中非命运共同体,为构建人类命运共同体贡献中非力量。

萨苏在贺信中表示,中非合作论坛北京峰会召开以来,非中战略务实合作取得丰硕成果。本届协调人会议恰逢中非合作论坛成立25周年。我将全力以赴、坚定不移同习近平主席一道推动非中命运共同体建设取得更大进展,增进双方民众福祉。刚果(布)作为中非合作论坛非方共同主席国,愿同中国和其他全球南方国家一道,加强在“一带一路”倡议下合作,共同构建远离单边主义和保护主义的多极世界,开启普惠包容全人类命运共同体贡献中非力量。

张伦率团出访土耳其摩洛哥

本报讯 (记者 胡德光)6月4日至11日,市委书记张伦率团赴土耳其、摩洛哥考察访问,拜访重点企业和相关机构,开展经贸洽谈活动,取得积极合作成果。

在土耳其,代表团一行考察了土耳其健康产品与纺织贸易有限公司、土耳其阿尔蒂普利中心贸易有限公司、土耳其阿尔蒂普利医疗有限公司、土耳其坎恩发制品贸易有限责任公司等企业,调研易运盈驻土

耳其海外仓,围绕扩大贸易规模、开展投资合作进行洽谈。拜会土耳其总统府投资局等相关机构,就投资政策、审批监管、权益保障等进行深入探讨。拜访中国驻土耳其大使馆大使姜学斌,就加强菏泽与土耳其经贸文化交流、市场开拓等进行座谈。

在摩洛哥,代表团一行考察了贝特瑞地中海负极新材料科技有限公司、艾科迈

普股份有限公司等企业,就下一步开展合作进行洽谈。拜访中国驻摩洛哥大使馆大使李昌林,就经贸促进、文化交流等进行了座谈交流。在摩洛哥企业家联合会,举办经贸合作对接会,围绕我市生物医药、新能源、纺织服装、物流等产业,与摩洛哥企业家联合会中国商务理事会主席迈赫迪·拉哈齐和部分在摩中资企业负责人进行交流,就下一步深入合作达成共识。

出访期间,张伦重点推介了菏泽优势产业、重点产品和投资环境。张伦表示,希望各界持续关注菏泽,推动扩大贸易规模、开展双向投资,菏泽将全力以赴做好各方面服务保障。参与会面的外方人士表示,菏泽历史文化底蕴深厚,产业基础优势明显,经济社会发展成果显著,将进一步拓宽合作领域,努力实现互利共赢。



6月11日,在我市城市排水防涝体系建设重点工程——东鱼河北支治理项目(定陶段)施工现场,工程车辆正在有序进行河道疏挖作业。

据了解,东鱼河北支治理工程的设计除涝标准为5年一遇,防洪标准为30年一遇,是我市水利重点工程之一。该工程定陶段的建设内容包括河道疏挖(长度10.37千米)、堤防加固(20.74千米)和险工段护砌(0.30千米)。其中包括维修节制闸1座和改建涵闸5座。项目竣工后,将提高河道排水能力,并提升城市防洪体系。

记者 李保珠 摄

重点项目巡礼

治理河道 筑牢防汛安全屏障

青年学堂育英才 深查实改树新风

——市委统战部以能力作风提升行动淬炼尖兵侧记

近日,市委统战部“统战青年学堂”学习研讨成功举办。与会青年干部通过系统学习、深入研讨,将理论知识与工作实际相结合,形成了一批高质量的学习成果。作为部机关思想纪律作风整顿专项行动的重要抓手,该活动有效提升了青年干部的政策理论水平和业务能力素养,为打造政治过硬、本领高强的统战干部队伍奠定了坚实基础。

今年以来,市委统战部锚定《中共菏泽市委关于提升干部队伍能力作风的20条意见》(以下简称“20条意见”)的要求,构建起“主要领导挂帅、专班推进、全员参与”的工作格局,制定印发了《提升全市统战系统干部队伍能力作风的实施方案》和责任台账,确定了工作要求,明确了重点任务、责任分

工和完成时限。

市委统战部将学习贯彻贯穿专项行动始终,依托理论学习中心组、“统战青年学堂”等创新载体,构建“理论武装+业务提升+实践锻炼”三维培养体系。“统战青年学堂”品牌自2024年2月创立以来,定期组织部机关35周岁以下青年干部开展理论学习、读书研讨、走访调研等活动,是市委统战部党建工作的活动品牌和强化机关青年教育引领的重点工程。专项行动期间,“统战青年学堂”分别走进市新联会、市社联等统战团体开展学习研讨6次,累计开展各种形式集中学习12次,专题研讨7次,切实提高了党员干部的思想认识,为专项行动的顺利开展奠定了坚实的思想基础。

创新实施“深查实改解难题”机制。

方面通过召开座谈会等形式,广泛征求统战成员、服务对象、基层单位以及社会各界的意见建议,共收集各类意见建议11条;组织各科室和党员干部结合岗位职责和自身实际,深入查找自身存在的问题和不足,累计梳理出业务风险方面问题52个,教育学习方面问题46个,党风廉政方面问题37个,担当作为方面问题42个。另一方面,建立科室及个人问题台账,明确整改措施、整改时限、责任人和整改目标,实行销号管理,领导小组累计召开专题推进会、调度会5次,结合部务会等开展督查提醒3次,确保

问题整改落实到位。

市委统战部着眼“当下改”与“长久立”相结合,修订完善请示报告、公章使用等25项基础制度,创新推出AB岗工作制等11项新机制。通过专项行动,干部队伍对加强能力作风建设的重要性、必要性有了更加深刻的理解。特别是在服务民营经济、民族宗教事务管理、党外人士培养等工作上,统战干部积极主动作为,深入基层调研,解决实际问题,工作积极性、主动性、创造性明显提升。

记者 李若生

转作风 提能力 促发展

利好因素,助力汽车市场消费活力加速释放。1至5月,汽车国内销量1025.8万辆,同比增长11.7%。5月单月,汽车国内销量213.5万辆,环比增长3%,同比增长10.3%。

新能源汽车出口快速增长。1至5月,汽车出口249万辆,同比增长7.9%;其中,新能源汽车出口85.5万辆,同比增长64.6%。5月单月,新能源汽车出口21.2万辆,环比增长6.1%,同比增长1.2倍。

乘用车市场延续良好表现。1至5月,乘用车产销分别完成1108万辆和1099.6万辆,同比分别增长14.1%和12.6%。

省政协调研组来菏调研委员联系界别群众工作

本报讯 (记者 王浩)6月10日至11日,省政协副主席、党组书记林峰海一行到我市调研委员联系界别群众工作。市政协主席王卫东、副主席黄秀玲、秘书长蔡维超参加活动。

调研组一行先后到“盛世花开·界别同心汇”、尧舜牡丹产业园、“画润麟州·界别同心汇”、巨野县书画院等地,详细了解政协委员联系服务群众、参与协商议事、收集反映社情民意以及组织开展界别活动的创新实践与成效成果。

林峰海对我市政协委员联系界别群

众工作取得的成效给予充分肯定。他指出,菏泽充分发挥政协的桥梁纽带作用,借助“界别同心汇”等特色平台,让委员真正走进群众,把协商议事的“会场”搬到群众家门口,将界别优势转化为服务群众的效能,切实解决了群众的“急难愁盼”问题。要进一步创新委员联系界别群众的方式方法,持续拓宽联系渠道,丰富活动形式,推动政协工作与基层治理深度融合,形成可复制、可推广的经验模式,为全省政协工作高质量发展贡献菏泽智慧。

我省水利基础设施建设管理情况专项审计调查启动

据《大众日报》消息 近日,省审计厅启动全省水利基础设施建设管理情况专项审计调查,围绕《山东省“十四五”水利发展规划》和《国家省级水网先导区建设方案(2023—2025年)》目标要求,揭示现代水网建设存在的突出问题、制约因素和风险隐患,加快推动建设现代化高质量水利基础设施网络。

本次审计调查严格落实《山东省审计厅审计项目全流程审计质量控制办法(试行)》要求,在摸清全省水利基础设施建设和管理情况的基础上,以部分重点水利工程为切入点,反映问题、分析原因、提出建

议。在建设任务和政策落实方面,聚焦加快构建现代水格局,重点关注“十四五”水利发展规划等任务完成和相关政策措施落实情况,着重揭示因规划指标未完成、项目推进不力等影响我省特色水安全保障体系建设的问题。在资金筹集管理使用方面,聚焦“把钱用在刀刃上”,重点关注专项资金筹集、申报、分配、使用等情况,着重揭示因未形成实物工作量导致资金闲置、拖欠企业账款和农民工工资以及违反中央八项规定精神违规使用建设资金的问题。

(刘童 高恺 张秀贞)

菏泽市人大常委会办公室 关于公开征求《菏泽市牡丹产业发展促进条例(草案建议修改稿)》意见建议的公告

4月22日,市二十届人大常委会第二十六次会议对《菏泽市牡丹产业发展促进条例(草案)》进行了第一次审议。为了进一步提高立法的科学性和民主性,拓宽公众参与立法的渠道,广泛听取社会各界意见,提高立法质量,现面向社会公开征求意见,诚挚希望和热忱欢迎社会各界提出意见和建议,公众可以登陆菏泽人大网(<https://www.hezerd.gov.cn/>)查看条例文

本。修改意见建议请于2025年6月20日前,以书面或者电子邮件方式反馈至菏泽市人大常委会法工委(反馈意见建议时请留下您的联系方式)。
电子邮箱:hzrdfgw@hz.shandong.cn
地址:菏泽市人大常委会(曹州路701号)
邮政编码:274000
菏泽市人大常委会办公室
2025年6月10日

第三轮中央生态环境保护督察在山东

中央第三生态环境保护督察组向山东省转办

第十五批群众信访举报件涉及菏泽市有关情况

本报讯 (记者 孔博)6月11日,中央第三生态环境保护督察组向山东省转办第十五批群众信访举报件,涉及我市5件。其中,鲁西南新区1件,鄄城县2件,曹县1件,郓城县1件。

本批转办的信访件,涉及生态环境

问题5个,其中,大气问题3个、水污染问题1个、土壤问题1个。
上述信访件已全部转交各县(区)办理。按照中央第三生态环境保护督察组要求,整改和处理情况将及时向社会公开。

中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改情况(第六批)

本报讯 (记者 孔博)截至6月11日,中央第三生态环境保护督察组转办我市的第六批4件信访件,已办结3件,

阶段办结1件。其中,责令整改2家。根据督察要求,现予以公开。(详见第4版)

中央第三生态环境保护督察组 群众信访举报受理方式公告

督察进驻时间:2025年5月27日—6月27日

受理电话:0531-51770733

受理举报信箱:济南市A240号邮政专用邮箱

受理举报电话时间:8:00—20:00